
Procès-verbal    
de la 67e assemblée générale   
Saint-Ursanne, 14 mai 2011   
   
C’est sur les bords du Doubs, dans la bucolique bourgade de Saint-Ursanne, que se 
sont retrouvés 35 Arciens pour leur assemblée générale. Le café-croissant, l’assemblée, 
l’apéritif, ainsi que le repas se sont déroulés au même endroit, soit à l’Hôtel-Restaurant 
de la Couronne. Le dévoué Marcel Odiet a été l’instigateur principal de cette journée, 
épaulé par Hélène Boegli et Etienne Jolidon. Il souhaite à chacun une cordiale 
bienvenue. Les quelques accompagnants sont pris en charge pour une visite de cette 
cité médiévale. Puis le président Olivier Bloesch déclare ouverte l’assemblée en saluant 
et remerciant les participants d’avoir fait le déplacement, dont deux personnes invitées, 
soit MM. Michel Stauffer, directeur de l’Eracom, et Bernard Remion, secrétaire syndical 
de Syndicom. Il adresse des remerciements au comité d’organisation. Cinq membres se 
sont excusés, dont Daniel Brochellaz, membre du comité. Quelques instants de silence 
sont observés à la mémoire de deux membres décédés, soit Dominique Mottaz et 
Daniel Sumi. L’ordre du jour est accepté tel quel.  
 
Procès-verbal de l’assemblée du 8 mai 2010 à Neuchâtel  
Personne n’en demande la lecture et il est approuvé à l’unanimité avec remerciements à 
son auteur.   
 
Rapports  
a) du président  
Olivier Bloesch résume les hauts faits de ce dernier exercice. Il relève que, lors des 
deux séances de comité, il a surtout été débattu du contenu du Trait d’Union et du site 
internet.  
Il fait état des soucis du rédacteur en chef, Alexandre Jacquier, qui œuvre en tant que 
bénévole et qui fait de son mieux. Quant aux pourvoyeurs d’articles, ce sont toujours les 
inamovibles Etienne Bourgnon, André Panchaud ou Roger Chatelain, merci à eux; mais 
là aussi la relève manque, malgré les appels réitérés de notre président.  
Il remercie le responsable du site internet, Daniel Brochellaz, absent, qui, après les 
critiques émises lors de l’assemblée 2010, avait voulu démissionner, mais s’était ravisé 
après coup. Ce site, c’est évident, est indispensable, ne serait-ce que pour commander 
en ligne le Guide, qui connaît toujours autant de succès, ou pour celles et ceux qui 
aimeraient faire partie de notre association et peuvent désormais s’inscrire par ce biais. 
Olivier signale notre prochaine participation à la Fête du livre à Saint-Pierre-de-Clages à 
fin août.  
 
b) du responsable du Trait d’Union  
Alexandre Jacquier soulève le problème de la nouvelle maquette – que d’aucuns 
souhaiteraient plus moderne – et qui est toujours pendant. Il va falloir remettre l’ouvrage 
sur le métier. Il remercie tous les collaborateurs du TU et promet de remédier aux 
différents couacs constatés dans les derniers numéros.    



 
c) du caissier  
Michel Pitton commente les comptes. L’augmentation des cotisations acceptée lors de 
l’assemblée de Neuchâtel fait que l’on arrivera certainement cette année à avoir des 
comptes équilibrés.  
De plus, l’assemblée de 2010 n’a pas coûté cher. Le déficit du dernier exercice a été de 
2084 fr. 50; la fortune se montant à près de 16 000 fr. Il n’y a pas trop de soucis à avoir 
pour les finances.  
 
d) des vérificateurs de comptes  
Hermann Nickel, rapporteur, nous lit le rapport des vérificateurs. Il souligne le très bon 
travail de Michel Pitton et la bonne présentation des comptes. Il propose de les accepter 
et de donner décharge à notre trésorier ainsi qu’au comité.  
 
e) de l’administrateur  
Michel Pitton fait état de 4 démissions et de 3 adhésions. Il y a eu 2 décès. Il y a 266 
membres, soit 76 actifs, 63 retraités et 127 sympathisants, qui reçoivent aussi le TU.  
La rentrée des cotisations ne pose plus de problèmes.  
 
f) de l’administrateur du site internet  
Daniel Brochellaz, absent, a remis un rapport à Olivier. Il y souligne la bonne marche de 
notre site, visité environ 70 fois par jour. Il souhaiterait que certains documents dignes 
d’être publiés lui soient systématiquement transmis. Cela lui faciliterait la tâche.  
Il dit encore que notre site est la carte de visite de notre association et qu’il est connu 
dans la plupart des pays francophones. Pour ceux que cela intéresse, notre président a 
une adresse que Daniel lui a communiqué, où figurent le nombre de visiteurs et le 
nombre de pages lues, etc.  
 
Approbation des rapports  
C’est à l’unanimité que tous ces rapports sont acceptés.  
 
Elections  
a)du président  
Olivier Bloesch accepte une réélection.  
 
b) du comité  
Rémy Bovey, qui voulait passer la main, accepte finalement de continuer encore une 
année. Les autres membres restent en place. Le comité est donc formé comme suit : 
président: Olivier Bloesch; vice-président, trésorier et administrateur de la liste des 
membres: Michel Pitton; responsable du Trait d’Union: Alexandre Jacquier; secrétaire 
aux procès-verbaux: Rémy Bovey; responsable du site internet: Daniel Brochellaz.  
 
c) des vérificateurs de comptes  
Ce sont les mêmes personnes qui rempilent pour une année, soit: Hermann Nickel, 
Joseph Christe et Michel Jaccoud.  
 



Membre honoraire  
Il n’y a cette année qu’une personne, soit Catherine Vallat, qui est honorée pour 20 ans 
d’affiliation. Elle est vivement applaudie et reçoit le cadeau d’usage.  
 
Fixation de la cotisation  
Augmentée l’an passé, elle reste fixée à 60 fr. Les membres qui font également partie 
de l’AST paient 35 fr.  
 
Cours par correspondance  
Marie Chevalley nous informe que le cours actuel se déroule très bien et qu’il se 
terminera en 2012. Il y avait 13 personnes au départ, 2 ont arrêté; 9 font le cours avec 
une deuxième langue. Le problème de Prolexis reste en suspens.  
 
Fête du livre  
Elle se déroulera les 26, 27 et 28 août à Saint-Pierre-de-Clages. Cette année, le musée 
Encre & plomb est invité d’honneur et tiendra le stand avec nous. Michel Pitton et 
Marcel Odiet seront présents, comme c’était le cas ces dernières années. A signaler 
que des impressions typographiques seront réalisées. Le championnat d’orthographe 
n’est pas de notre ressort, mais quelques correcteurs officieront.  
 
Assemblée générale 2012  
C’est au tour du canton de Vaud de l’organiser. Le président propose qu’elle se déroule 
dans son fief – qui est aussi celui d’Alexandre Jacquier – soit à Grandson, cité 
médiévale avec son magnifique château. Merci d’ores et déjà à notre président, qui a 
déjà pris les devants pour l’organisation de cette journée.  
 
Guide du typographe  
Michel Pitton, président de l’AST (éditeur du Guide) nous informe que la dernière édition 
date de 2000. La prochaine sortira en 2014. Une commission ad hoc a été mise sur pied 
et s’est déjà réunie, car c’est un travail de longue haleine. Roger Chatelain, qui en était 
membre lors de la dernière édition, accepte de fonctionner comme consultant. Après 
pas mal de soucis, la version 2000 a pu être récupérée, car certains chapitres ne 
subiront que peu de modifications, d’où des économies substantielles concernant la 
composition.  
 
Divers et propositions individuelles  
M. Michel Stauffer, directeur de l’Eracom, nous adresse tout d’abord quelques paroles 
en patois de son Jura natal, une langue qui se perd, malheureusement, comme dans les 
autres cantons romands. Puis il nous fait part de ses craintes pour l’avenir concernant la 
formation, puisque de moins en moins d’apprentis sont engagés. Il cite l’exemple des 
apprentis polygraphes, entre autres, qui sont en baisse considérable.  
Bernard Remion, au nom de Syndicom, n’est pas non plus très optimiste. Il nous fait 
l’historique du syndicat dont la dernière fusion (la quatrième) a eu lieu au début de cette 
année. Il stigmatise – parmi les nombreux problèmes – la concentration toujours plus 
grande concernant les éditeurs de journaux et les restructurations qui souvent en 
découlent.  



Michel Pitton signale que la Journée romande de la typographie aura lieu le 5 novembre 
2011 à Nyon dans les locaux d’Uni Network.  
Le président lève cette 67e assemblée. Il est près de midi. Avant de passer au repas, 
nous sommes invités à un apéritif sur la terrasse, offert par les autorités. Le maire, 
Albert Piquerez, nous adresse quelques paroles de bienvenue et nous présente sa 
sympathique cité médiévale.  
Rémy Bovey  
Secrétaire aux verbaux   


